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PAUNA

Vaikuttavampi muita
C rescent N ostatejauho on eri­
lainen kuin m uut, jo tka to iset 
m enevät tehottom iksi ensimäi- 
sen y rityksen  jälkeen, siinä e t­
tä  se pysyy työssään  siksi kun­
nes ta ik ina  on noussut. Kysy­
kää kauppiaaltanne. C rescent 
Mfg Co., S eattle , Wash.

CRESCENT
Kaksinkertaisesti vaikuttava
NOSTATEJAUHO

(B — 174)

Ihmeellistä
karvattom at, naim attomat 
hat pojat pitävät hauskat ilta­
mat tämän kuun 17 p;nä. Ilta ­
massa ei naurupuoli tule itkuksi

mosi kanteen ennenkuin jutun 
käsittelyssä ehdittiin siihen saak- 
kakaan.

Syyttävän puolen päätodistaja, 
St. Paulin liikemiesten yhdistyk­
sen kirjuri E. M. McMahon osot- 
tautui kuulustelussa edullisem­
maksi todistajaksi puolustavalle 
puolelle kuin syyttäjille. Hän 
oli ristikuulustelussa pakotettu 
myöntämään, että Manahan pu­
heensa lopussa kehotti micleno- 
sotustilaisuudessa ollutta kansaa 
poistumaan kotiinsa rauhallises­
ti, eikä ottam aan osaa mihinkään 
meteleihin, sekä "tottelemaan la­
kia.”

Lausuessaan päätöstä Manaha- 
nin jutun johdosta tuomari Dick- 
son sanoi, että metelien syntym i­
seen täytyi olla “joitain muita 
syitä", sillä Manahan ei ollut 
puheessaan kiihottanut niihin* 
kään sellaiseen,' joskin oli viitan­
nut halveksivasti valtion turval- 
lisuuskomissioniin ja sen anta­
maan *'nappiniääräykseen”.

Y le is iä  u u tis iasiis 54 vuoden vanha ja jätti jäl­
keensä lesken ja 6 alaikäistä la s­
ta, joista vanhjp on 10 vuoden( 
ja nuorin vähän päälle 1 vuoden,! 
sekä vielä oli hän isäpuoli 4( 
aikuiselle, joista vanhin tytär on : 
naimisissa.

Vainaja ei ole kuulunut täkä­
läiseen osastoon ainakaan viime 
aikoina. Mutta muuten hän oli 
hilpeän avomielinen, seuraa ra­
kastava ja oli hänellä aina haus-i julmimmalla tavalla.

van- kailija t toim im aan teh täv issään , sekä I kokous t.k. 6 päivän iltana. Ko- 
tuom aan to im innastaan rapo rtti osas- kouksen olisi pitänyt alkaa jo 
ton kokoukseen kerran  kuussa. — k e llo  2 päivällä, vaan kun ei ol­

lut osakkeenomistajia tarpeellis­
ta määrää, niin johtokunta päät­
ti vain ryhtyä valmistaviin toi­
menpiteisiin, että sai illaksi ko­
kouksen. illalla kokoonnuttiin 
suomalaiseen haaliin, ja saatiin 
myös tarpeellinen määrä osak­

k a ita  kokoon. Ensiksi alettiin

Ä änenkannattajam m e “V irk istäjä” he-
muuttuinaan. sillä ohjelm in sito - i riitettiin  henkiin uudelleen. Se tulee
rittavat sellaiset iivarit, joilta 
päälaki vähintäin harvoihin lat­
voihin asti on paljaana ollut vuo­
sia.

Uutuuksia. — Toveri O. Pol- 
| lari on avannut sievän ruo-kata- 
I varakaupan yhdeksännellä ka­
dulla, lähellä Snider ave. entinen 
Söderlundin paikka. Sauna 
mvös on vaihtanut "käsiä”. fo- 
veritar Mrs. Lauri siellä hääräi- 
lee poikansa kanssa ja löyly on 
yhtä tulinen kuin ennenkin. To­
veritar Lauri on tuttu meille 
näyttämöiltä ja O. Pollari on ol­
lut väsymätön työmehiläinen o- 
sastomine toiminnassa vuosia.

—or—.

Melske. joka on useita vuosia p i­
tänyt omaa liikettä, lopetti liik­
keensä, myi nahkansa ja rupesi 
jälleen kuparisepäksi. kun niitä 
ammattilaisia näin kiireenä ra­
kennusaikana tarvitaan enem­
män kuin on saatavissa.

Naapuri.

Mies
Rolphin 
Nieklau 
putosi t 
kealta

ilm estym ään kerran  kuussa.
Osastomme vuosijuhlasta, t. k. 16 

— 17 päivinä vähän selkoa. Lauantai- 
iltana, 16 p., tulee olem aan ohjelma- 
iltam a runsaalla  ohjelm alla, sekä lo­
puksi tanssia.
. Sunnuntäl-iltana, 17 p.. esite tään  i keskustella siitä mitä olisi tehtä- 
nävtöskappale “Järjeste lm än  kahleis- v ä  s e Ha is te n  ympäristön karjan» 
sa”. Kappale on kolmi näytöksinen i kasvattajien kanssa, joilla on liik- 
m urhenäytelraä. joka m itä selvimm in i k e e se c n  velkaa, koska ilmeni, et- 
kuvaa täm än järjeste lm än  ja  viinalle ; ta  jo llak in  näillä on 15 kuu- 
haisevan porvarillisen yhteiskunnan i kaU(j € n k jn  v a n h o ja  velkoja? Kes- 
a laspainunutta  kaupunkilaistyöväes­
töä. sekä m inkälaisen raa 'an  ja  eläi­
m ellisen kohtelun alaiseksi he jou tu ­
vat virkavallan käsissä, vankilassa.
Silloin joka’ainoa haulille katsom aan 
tä tä  kappaletta. (K atso ilm otusta 
tässä  lehdessä.). Ovirahakin on koe­
te ltu  sovittaa m ahdollisim m an alhai­
seksi, e ttä  kaikilla olisi tilaisuus

koja ju ttu ja  kerrottavana nuo­
ruuden ajoilta ja seikkailuistaan 
tässä maassa, jossa hän on o- 
leillut kolmattakymm entä vuot­
ta. E. J. V—o.

Lahtarilähettiläät le­
vittävät mailmalle 
julkeita valheitaan

(Jatkua cnsh-näisrltä sivulta)

tain Suonien kansaa, murhaten 
ja hävittäen om aisuutta mitä 

Helsingin

BERKELEY.
Kokousasioita. Edusta iäkseni mc 

"Työmies -lehden kustannusyh­
tiön vuosikokouksessa ‘hyväksyt­
tiin Arvid Nelson, vaikka lian o l i ­

j i in  sanotun liikkeen palvelukses­
sa.’ Länsipiirin agitatsiouivero- 
tus päätettiin kantaa jäsenkoh- 
taisesti. Lähetettiin takaisin 
Eort Dragein osastolta tullut kir- 
jelniä. Kirjelmässä osittain syy­
tetään 1‘. H akkaraista; vaadi- 
taanpa vielä puolueesta erotet- 
tavaksikin. Keskustelussa huo­
mattiin kirjelmä vaillinaiseksi 
sellaista tarkotusta varten. 
Myös on välttäm ätöntä tällaisten 
kirjeiden varustaminen asian o- 
maisen osaston leimalla, seka a- 
jan ja paikan m äärätä, niin. mil­
loin ia missä tällainen laaditaan. 
Jokatapauksessa kuitenkin tällai­
set jutut ovat selvitettävät ja 
mokomat juonitteluyritykset on 
syrjäytettävä. Sitä vaatii suora 
ia rehellinen toiminta. — Länsi- 
piirikomitean kehotin kirjelmä 
luettiin. Pidettiin hyvänä toi­
mintaohjeena, siinä kun huomau­
tettiin jokaisen jäsenen velvolli­
suuden olevan hankkia yhden jä­
senen s.s.-osastoon, liev ä  neu­
vo, sillä jos katsomme valliin  k ir­
joihimme näemme paikkakuntia 
joissa., osastoissa jäseninä vain 
on noin satakunta. Ja paikka­
kunnalla suomalainen asutus 
nousee useampiin tuhansiin. 
Kyllä tässä kohden oh parannuk­
sia saatava aikaan, silla tapauk­
set vaativat sitä.

A. Latvala selitteli, että olisi 
paikkakunnat jaettava jheniin 
piireihin. Jokaisessa piirissä oli­
si yksi henkilö, joka koettaisi 
saada piirinsä asukkaita osaston 
jäseneksi sekä myisi heille puo­
lueen jäsenmerkkejä, Sanoi tu l­
iaisen systeemin olevan saksa­
laisten sosialistien keskuudessa, 
sekä tarkotustaan vastaavan. 
Heidän keskuudessaan sitä k u t­
sutaan “kapteeni”-piiriksi. Sa­
ma henkilö myisi kirjallisuutta, 
ottaisi tilauksia työväen lehdille, 
seka toimisi yleensä mitä sillä a- 
lalla tarvitaan.

Venäjän vallankumoukselliset 
tulevat viettäm ään muistojuhla i 
voittojensa ikuistuttamiseksi. 
Ile haluavat meidänkin olevan 
siellä edustettuna. Väinö Kor­
honen tuli meidän edustajaksem ­
me.

Palkintotuoinariksi .1 ai i tornia t 
valtion kilpakirjcenvaihtajille va­

l i t t i in  A. Karlin.
"Radikaali klubi oli lähettänyt 

kaksi edustajaa kokoukseemme,

teatterit ja joukko julkisia ra­
kennuksia on hävitetty. Puna­
kaartit eivät kuitenkaan ole ky­
enneet hallitsemaan kansaa, jo­
ten anarkia kasvaa. Venäläiset 
bolshevikit ja punakaartilaiset o- 

T> vat hävittäneet Helsingissä ole­
vat varastohuoneet, jotka sisälsi­
vät Tanskasta Suomen nälänhä- 
täisille lähetettyjä elintarpeita.” 

Venäjän lähettiläs surmattu. 
Tukholmassa t.k. 9 p:nä päi­

vätyssä tiedonannossa kerrotaan

■
kusteltais^ii ilmeni yleisesti se 
mielipide että aletaan vetämään 
korkoa t.k. 15 päivästä alkaen, 
sekä heidän on tunnustettava 
velkakirja syyskuun 30 päivään 
t.k. 15 p:stä alkaen 1018, joka 
mvös myöhemmin tuli kokouk­
sen päätökseksi. '

Sitten alettiin johtokunnan ar­
vostelu. m utta kun johtokunnan 

on saavuttava ajoissa, sil- rap(,r tista ei ilmennyt mitään c- 
kappaieen pituuden tak ia  täy tyy  | rity ia tä>  t.jk£  yleisö myöskään 

tiennvt mitään erityistä johto­
kuntaa vastaan, niin hyväksyt- 

i tiili johtokunnan toiminta sellai- 
Isenaan. Liikkeenhoitajan aryos- 

- i telun yhteydessä kylläkin ilme- 
1 ui johtokuntaakin vastaan erit­

it täin vakaviakin asioita, vaan ne 
p iM n iA M  ¡sivuutettiin ilman pitemmittä pu-
B i N u l t A M .  ¡heittä. Sitten seurasi liikkeenhoi-

Osastomme kokouksessa t. k. L_:_„ , ........... _.. i.. : ...
6 päivänä tehdyistä päätöksistä
uhin tähän tärkeimmät.

Suonien nälkääkärsjvien hv-

EUREKA.
putosi laivan tel I in«je il ta. .............

paasia osalliseksi las ta  nautinnosta.
sil-

laivaveistäm öllä eräs 
slaavilainen laivakirvesm ies 
k. 4 p :n ä  lioin 12 jalkaa kor- 

telling iltä  ja loukkaantui pa-
hanlafscsti. Toinen puoli päätä  ja 
kasvoja oli kovin ruhjoutunut! mies 
oli tunnot tum assa lilassa, kun vie­
tiin  sa iraa laan ; en tiedä, m iten hä­
nen tilansa nyt lienee.

Kovin isänm aallinen m uiji oli for- 
tunaiainen  Mrs. Jam es R ite. Kun 
professori C. H. Nelson, Fortunan 
kaupungin korkeakoulun johtaja, a r ­
vosteli vallan täm än maan sotatak- 
tiikkaa — sanoi, e ttä  on nyt jo oltu 
leikissä 10 kuuta eikä ole vielä mi­
tään vo ite ttu ; keisari vain nauraa 
meille — niin m uija ei tykännyt, 
“koska hänen veljensäkm  on sota 
väessä”. Muija seuraa vana päivänä 
tuli tänne  E urekaan ja valitti asias­
ta p iirisyy ttä jä  Hiilille. Täm ä sanoi, 
e ttä  ei sen syyn nojalla voi m iehelle 
m itään. Asia on nyt
m enton viranom aisille. Saa nähdä, 
m itä siellä tehdään.

Saksalaisia on a lkanut regiteerau- 
tua. T. k. 4 p :n ä  ilm otli poliisipääl­
likkö, e ttä  jo kaksikym m entä saksa 
laisia kävi tuon tehtävän suorittam as­
sa, niiden joukossa naisiakin joiden 
ei kuitenkaan tarv itse  vielä registee- 
rau tua. Tätilä reg isteeraus kestitä 
koko viikon^

W inship koulu, jossa on 7 ja S hiu­
kan oppilaat kaik ista  kouluista, alkaa 
olla liian pieni; täytyy isontaa kii- 
reim niän kaupalla. Niin vak u u ttaa ; 
koulujen johtokunta.

“Sweet pea carn ival”, toinen laa tu ­
aan, on taas tänä kevännä, jossa on 
taas paljo hum puukia. Ei kuuluta 
voivan varoja säästää, vaikka on sota- 
aikakin. Sillä k iskotaan pöllöiltä ih­
m isiltä  rahaa  tuhansia dollareita.

N. W illiams.

Kaikkien
lii
alkaa aikaseen
S : 30.

siis täsm älleen klo.

GEO. RAY

II
UTAH

RELIANCE.
H arhaanjohtava uutinen oli

verin N :sea  26 jossa  kerro ttiin  paik­
kakunnaltam m e viedyn hullujenhuo­
neeseen erään  Jacob Mäkysen. Sii­
nä sekä liioiteltiin, e ttä  kaunisteltiin , 
säilöttiin m. m. e ttä  M äkysen oli pak­
ko viedä raudoissa parantolaan.

E nsinnäkään ei hän tä  viety paran- j 
tolaan, vaan Rock Springsin putkaan, 
jossa sai virua puolialastoniana to ista 
viikkoa. Ei hän ollut niin suuri hui-I junassa kuin 
lu, e ttä  olisi rau to ja tarv innut, vaan . k is lJiamandi. Kaupungin vallan- 
kyllähän s itä  hulluksi saadaan, kun ’ ,l l ,k lahtarikaarti oli vanginnut 
m iesjoukko rautojen kanssa käy lähettilään, asettanut SOtaoikeu-
kimppuuu ja  su ljetaan  vankilaan. J dell kimlusttcltavaksi ja m u it ta  
Sanoohan sananlasku, e ttä  pian se ' m u tk i t t a  tu o m in n u t  miehen am- 
yksl kivi kastuu, kun kaikki siihen ! m u lta v a k s i .  t u o m io  pantiin he- 
syleksivät. Itse “X” kai oli n e ro u t-H i täytäntöön.
taan näy ttäm ässä suuren äänensä j Nyt tunnustetaan myös, että 
kanssa ja kait vielii ihailee kaunista  i ,1C olivat lahtarikaartikusia, jot- 
tekoaan työläistoveriaau kohtaan. ! kä katkasivat Suomen Ruotsiin

Sivusta katsoja, ¡ johtavat sähkösanomakaapelit.
Punakaartin vallattua Uudenkau-

1 Ruotsiin matkalla olevan bolshe- 
| vikien lähettilään ampumisesta, 
i Lähettiläs oli saapunut samassa i 

Rumanian lähetti-
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M EILLE SYNTYI

TERVE POIKA
p., 1917, ja uimitämmujoulukuun 20 

hänet:

Kalevi Lambert, 

iälle Kokkonen, New York
taiay toiminnan arvostelu, josta

(tuli vilkas keskustelu. Siinä tuo 
tiin ilmi jos jonkinlaisia syytök­
siä, suurin osa kämpikköjuoruja, 
seka joittenkin palvehtskuntaan

Aino
City,

. o .. . . . . . .  ...... . . . . . . . . . . . . . . . PitiiiBiliim sitä  joku sana tarjo ta
. 1 ’ ' 1111 1 11 i’-11 u u H n i i . t v s U n  sck;i ju it te n k in  p a lv e h ts k u n ta a n  Toveriin, vaikka eivät nu näytä ensi-

11,11,1 "tvttnn m<>iiii>>ii oi . miljjyjpn henkilöjen suoranaisia kertalaisen k irjeet Toveriin m ahtu 
meenpanevan konutean la k a is e - . muUa keskustdussa o . van Eikö 8Opi8i Toveria Isontaa tai

väk •

komitean 
ma huomautus.

I. \ \  . \ \ . liitolta tullutta a- 
vunpvvntöä. kuskien Chicagossa 
vangittu jen i.vv.vv ¡Iäisten vapaut­
tam ilta, ei otettu huomioon, siksi 

ilm otettu  S a e ra - jk n n  k a ts o i ,n |n c  h d d ; i l l  p y rk i .
mystensä olevan ristiriidassa o- 
mienuue kanssa.

Jack Johnsonin ehdotus' hank­
kia kiertävä puhuja parille tai: 
kolmelle vuoristovaltiolle, esim., 
I taliin, (. oloradon ja - W yom in-( 
gin. sanottujen valtioitten o sa s -( 
tojen, jotka tähän hommaan vh-1
tv iv ä t, yhteisillä .k u stannuksilla ,’ i

Elpymään päin. N äyttää e ttä  osas­
tom m e toim inta alkaa vähiin vilkas- 

1 tua. Oli oikein ilahduttakaa nähdä 
viime kokouksessa, e ttä  sinne oli 
saapunik  puolet jäsenistöstäm m e.
Sillälailla toverit, kun joukolla aina ; jvii 
saavum m e kokouksiin, niin me saam 
jotain aikaan, voimme joukkona kes­
kustella asioista, ja  tehdä päätöksiä. 
Silloin eivät asiat jää  yksilöiden pää­
tettäv iksi, kuten niin «sein tähän 
saakka on käynyt, kokouksiin kun ei

! et saanut kannatusta. Eljdotuk- 
I sen ituulosta syntyneessä kes- 
[kuslelussa kävi selväksi, että se 
(tulisi olemaan -liian kallista l i s ­
ti;! näin pienille osastoille, kun 

; mäissä vm»ristovalt kussakin on. 
Ensinnäkin puhuja.1 niinkään
moista ei katsottu saatavan alle 
S? päivältä ja hyvää puhujaa ei 

¡silläkään, jos sellaista olisi laiu- 
( kaan saatav issa. Em ä kyydit? 
Ne ovat näillä * vuoristoradoilla 
niin kalliit, että katsottiin puhu­
jan tuottaman hyödyn ei vastaa­
van niitä menoja, joita se osas­
toille tuottaisi. Li katsottu edes 
kannattavan esittää tätä ehdotus­
ta näille ehdotuksessa mainittu- 

\ altioitten osastoille. 
Ompeluseuran iltamat päätet­

tiin pitää t.k. 14 päivänä, koska 
naisemme sanoivat olevansa val­
miit siksi. 1’itakääpä siis tämä 
päivä muistissamme, pojat. S iitä  
tulee kvllä sen arvoinen.

sottautuivat nämä aivan aiheet­
tomiksi. eivätkä levittäjät uskal­
taneet tuoda syytöksiensä perus­
teita ollenkaan julki. Osuuskau­
pan vleinen kokous on se paik­
ka jossa pitäisi tuoda kaikki epä­
kohdat julki, eikä hundella ym­
päri kämpikkoä, jos ei voi olla 
sovinnossa liikkeenhoitajan kans­
sa. silla liikkeenhoitaja se on 
joka on liikkeessä isäntä, luinen 
yläpuolellaan on ainoastaan joh­
tokunta. ja luin ei noudata mui­
den kuin johtokunnan määräyk­
siä.

Liikkeenhoitajaa vastaan oli 
tn.m. muuan "prääni ’-juttu, 
muuan ruutijuttu ia muuan tu- 
pakkalupakirjau \ anhenemineu. 
joissa puhuttiin suurista 
ta ja hirttämisistakin, 
kaikki aiheettomasti.

Tilintark. tiliraportista 
että liikkeenhoito ,on nvt tvydvt- 
tä iässä  kunnossa ja että liike 
on tuottanut vähän liikevoittoa­
kin. joten liikkeenhoitajan toi­
minta ^hyväksyttiin. '

Liikevoitosta päätettiin jakaa 1 laista kirjettä enää toiselta. Ja mil- 
ostajille 50 prosenttia, vara ra- loin käy siten, että kaksi kirjottaa 
hastoon siirretään 40 pros. S ä ä n -  sam oista asioista sam alla kertaa, niin 
töihin päätettiin tehdä muutos, 1 otetaan niistä se kirje, josta vähem-

paperikoria pienentää, e tte i tarv itsisi 
ensikerta la isten  korjo tuksia niin “ros­
s issa” paperikoriin viskata, ja  ehkäpä 
ne menevät sinne vielä ihan ilman 
e tte i sisällekään katsota.

Tulin osaston puolesta valituksi 
osaa o ttam aan kirjotuskilpailuiliin, ja 
olisin valliin kyhäillyt m ielipiteitäni, 
vaan kun ne eivät näy kelpaavan 
Toveriin, niin kait on paras vaijeta,

pungiti, huomattiin, että pakoon 
lähteneet lahtarit olivat katkas- 
se e t sähkösanomakaapclin. Scn- 
jälkeen on Ruotsi ollut kokonaan 
eristettynä Etelä-Suomen ja Pie­
tarin kanssa.

Ulkoministeri Trotski oli säh­
köttänyt Tornioon vaatim ukftn, 
että Rumanian Lähettiläs Dia- 
mandi pidätetään ja palautetaan 
I‘¡«‘taliin, mutta valkokaartilai­
set eivät ottaneet sitä huomioon­
sa.

Eräs ruotsalainen retkikunta

4-I-1-11 1 ¡-|-t..1..i .| .i ,l . 1- 1-.|H-t-l -l-l-H"»
+  WHITESIDE UNDERTAKING CO. +  

H AUTAANTOIMITTAJAT +

i  Telefooni 136-364. —  Hoquiamin oso- 4* 
te: 420 K St. Telefooni 136. 4*
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, tTzRl C. A. SOLBERG
ASETTAA SILMÄLASIA NUORILLE 

JA VANHOILLE.
Kaikki työ taataan.

Jos tunnette  pä&nkipua, pyörry ttäm is­
tä, herm ostuneisuutta  Ja pakotusta 
lukiessanne, niin to ta rv itse tte  silm ä­
lasit.
SILMÄLASEJA $2.50 YLÖS- 

T.RI c . A. SOLBERG, 
Oreamland-teatterin yläkerrassa. 

Aberdeen, Wash.
Konttori T:rl Holstin kanssa.

i ej ole aika niin halpaa uita  paperiko

aista Suomesta,
mukana Suomen porvarien R uot­
siin lähettämän lähettilään vai- 

; mon ia lapset sekä joukon sak- 
; salaisia ja itävaltalaisia sotav.m- 

* kein. Retkikunta oli myöskin

, on saapunut Tukholmaan tuoden 
riin kirjotella. Ei kai täm äkään saa 450 pakolaista Suomesta, näiden 
tilaa Toverissa, vaikka ei se ole ih-
mukaa n, kun eivät 
piKisältöiJictkään.

ei se 
ole saaneet eneni 

G. L.

( Ikäväksem m e on asia siten, 
kaikkia h a jo tu k s ia  ei ole nykyisten 
kilpailujen a ikana voitu käyttää. Tä- 

s;. koi-'- I luin kirjot ta jaan  nähden on syy siinä, 
m u t i / i j e t t ä  kun siitä  paikkakunnalta on ollut 

( kolme k irjö tta jaa , niih olem me niiden 
ilmeni ■ kirjot uksista käy ttäneet parhaat. Mi­

tä oi
pakotettu tuomaan kolme bolshe- 
vikien lähettilästä, jotka Trotski 
oii lähettänyt Ruotsiin levittä­
mään valoa mailmalle Venäjän 
ja Suomen tapahtumista. Lähet­
tiläiden joukossa oli M. Kame- 
neff, joka on tullut tunnetuksiI tään asiaa ei kuitenkaan ole yllämai- 

i nitun k irjo tta jankaan  k irje is tä  jätet- , p,r e s t_J itovskin 
: ty ju lkasem atta. Kun joku jo on ju is sa  
' edellä sam asta  asiasta  k irjo ttanut,
< niin eipä juu rikannata  ju la ista  saman-1 r> xRuotsin porvarien myötätunto 

Suomen herroille ilmenee mo­
nessa muodossa. Muuan nimetön 
lahjottava on antanut 10,000: 
kruunua aseiden kuljettamiseksi

rauhanneuvotte-

Lahtareille kerätään apua.

3 H. SLIKERMAN
u Asianajaja ja Lakimies, 
g  .’ acific Bldfl. Room (

SAN FRANCISCO, CAL.

«H

että Jiikevoitosta jaetaan osta- j milliä työllä saa painoon kelpaavan. 
iille, eikä kuten sääliin ns-,i mää- i Sellaiselta pikku paikkakunnalta kuin 
rätään se jaettavaksi osakepiiä-’ on esim. Reliance, ei vni kolme kir 

¡ottajaa

«du Hillut juuri muita kuin v irkailijat. Kok«>uksessa antoivat jäsenet 
K eräyslistojcn palauttam inen. Jäi | ie

viime k irjeessäni m ain itsem atta  k o - ! l o  
kouksen päätös tyhjien keräyslistojen moitti, että I overissa oli liian 
suhteen. Pääte ttiin  e ttä  n iitä  ei tul- p a ljo n  ro sk a a  kertom usten y. 
la palau ttam aan takaisin , jot«>n osas-j Hl. muodossa. Läikkien muitten,' 
loi voivat o ttaa  täm än huomioon a. m ie le s tä  ta a s  p iti  sa ilo m u leh d i* j-  
Moiint Solon. W ash., osaston lä h e ltä - isä kevyttäkin lukemista olla, sil- ; 
mää keräyslistaa , om an taimi lahas- ’ la uutisten, puollieasioideil, jlo- 
toa vartun ci voitu o ttaa  huomioon ! litiikan v .m. "raskaamman liike- j 
sen täluhui. e ttä  itsek in  olummu niin in ise n  jälkeen katsottiin sellaisen 
lujilla talom m e kanssa, e ttä  p itää  (virkistävän mieltä. 1 overt oli 
kaikki voimat ja varat la ittaa  siihen, ! s iis
voidakseen p itää  sitä  pystyssä. kuunottam atta. Ioveritarta taas >

V ehnätön  päivä. Täällä  on k ak si k iittäv ä t jokainen  * - vaikka .-e 
viikossa, m aanantai ja k«‘*ki-|O ii harva likka, joka sen  takilla

omalle, ja että vararahastoon 
siirretään 1<> pros. Koska on tois 
kielisten keskuudessa kuulunut 
sellaisia kuiskeita, että jos ei o s­
tajille jaeta liikevoittoa, niin he 
lakka avat ostamasta osuuskau­
pasta tavaraa, joten ei meidän 
sopinut olki niin jyrkästi tuon 
saäntöpvkälän kannalla. vaan 
täytyi tässä antaa perään.

lohtokunlaan valittiin: l. Paa­
vola, J. Glad. M. Lahti. M. Lah­
tinen. .\. Hakala, 1. Mäki ja A. 
Tanttari sekä varalle 1‘. I.ipp«?- 
eim. (). Ukkola.

Paikallisille ostajille myönnet­
tävän unelta. loven oli {¡¡n 30 päivää luottoa, jonka jä- 
ill righ t kaikille, yh tä  l u - 1 Iestä aletaan vetämään korkoa.

la lausuntonsa I ovel ista ja 
. eritlaresta. Yksi jäsenistä

1 äikkeenhoitajan takauksen 
hankkiminen

saada aiheita, elleivät sovi 
välissään siitä m istä kukin kirjottua. 
Oiipa k irjo tta ja  ensikertalainen tai 
ei, niin k irjo tukset kyllä läpäsevät, 
vieläpä silloinkin kun nu pitää täällä  
uudestaan k irjo ttaa. jos niissä vain 
on uutisia tai asiallisia m ielipiteitä. 
— T o im itu s).

MONTANA

SAND COULEE.

i Su omen porvarillisille. 'Puniiettu 
naiskirjailija Ellen K ey  on yk­
si anomuksen allekirjottajia, joka 
uv kv ään kiertää Ruotsissa. Ano­
muksessa rukoillaan Ruotsin hal­
litusta myöntämään lupaa asci- 

i den kuljettamiseksi Suomeen 
kenraali Mannerheimin joukoille, j 

Samassa tiedonannossa ilmote- 
taan. että rautatieliikenne T or­
nion ja Pietarin välillä saadaan 
pian kunto«»n.
LAKKOPUHUJAT VAPAU- ( 

NEET SYYTÖKSESTÄ. .

Työväen mielcnosotuskokoukses- 
sa ei kiihotettu rauhatto­

muuksiin.

Kuluttakaa rahanne
siellä, missä se tulee 
tilödjriemaiin työlaista

Me pidämme täydellistä  y leistä  
sekatavifraa varastossam m e — 
tuore tta  ja savuste ttua  lihaa.
WILKESON CO-OPERATIVE 

ASSOCIATION 
(Työläisten kauppa) 

WILKESON, WASHINGTON

Suomalaisille hyvin 
tunnettu

esittivät, että pidettäisiin 
yhteiset iltamat ( Im agossa va i- 
g ittujen i.vv.v\ Jäisten ja sosialis­
tien hyväksi. Useimmat puheen­
vuoron käyttäjät olivat avustuk­
sen puolella. Sanoivat Yhteis­
toiminnan olevan mahdottoman 
näiden "veikkojen -kanssa, silla 
vielä ovat ne haavat parantum at­
tomina, joita siltä taholta tehtiin. 
Detkelevn s.s.-osasto, ankaran 
velkataakan alla, ehkä enemmän 
kuin muut osastot joutui kärsi­
mään heidän kaikkia hävittävä; 
ta toim innastaan. Muut.im .! 
sanoivat senlaisen härkäpaisen 
uhmaifuu, jota i.vv vv Jäiset kav t- 
tavät olevan enemmän vahingok. 
si kuin eduksi työväenluokalb 
taistelussaan kapitalistiluokkaa 
vastaan.—Kuinkahan kauan työ- 
väen taistelu jatku»! keskenään.'

Bcrkeleyn kouluissa on järjes­
tetty  kurssi ruuanlaittoa varten 
Olen saanut kuulla siellä käv ijöil­
tä että se aika mitä siellä menee 
ei ole turhaan kulutettua, vaan 
saa siellä hyödyllisiä neuvoja se­
kä koketimsta silli alalla. Kun­
kin koulun ym pärillä asuvat van­
hemmat voivat paasta selvyyteen 
lastensa kau tta  ajasta, milloin | ' uri 
keittoharjottukset ovat.

jotka

pai vp a
viikko jollain ei saa käy ttää  vubnäii , e«les 
ollenkaan, kaupoista ei saa m itään ! 
ostaa missä vaan on vehnää, ja per 
Imen em äntiä on kielletty  käy ttäm äs­
tä  noina päivinä edes roosiinkaan 
velina jauhoja. Samoin on kaksi lilia- 
toifttf päivää, vaan ne koskevat enim ­
m äkseen ravintoloita ja  ; ianliiian 
suhteen myös perheitä.

Sokeria ei saa kuin viisi paunaa 
kerralla  yksi henkilö.

M atkustivat pois. Tove il Lizziu 
ja Sam Alanto ovat muuttane« t pois 
paikkakunnalta, lähtivät johonkin 
idän valtioihin Heissä nu tu t mini»'
ahkerasti toimivat toverit. Toivom­
me onnea uudella paikalla ja ottakaa 
edelleenkin innolla osan köyhälistön 
luokkataisteluun.

JENNI E.

li
OREGON

näkeekaän

Tuomari Robert B. Porter tuo­
mitsi hiljattain Utah Apex Mi­
ning yhtiön maksamaan kan ta­
jalle, 1 >an \ aliotisJle, vahingon­
korvausta vaurioistaan .'5_>,?öu. 
I harvoinpa se sattuu nain käy­
mään.

Mike Mäkivainion juttif l  tah
M et ai N:
joka piti olla 
5 päivänä, on lykätty pariksi vii­
koksi eteenpäin.

jätettiin uudelle 
äuoman myvnti 

¡alettiin uuden johtokunnan jär­
jestettäväksi. Liikehuoneen siir­
toa ei Hle voitu v ieki toteuttaa. 
Johtokunnalle annettiin valta 
kutsua yleisen osuuskunnan ko­
kouksen, jos näkee tarpeelliseksi 
ja saa tietoja maan suhteen j.n.e.

lohtokuunalle myös annettiin 
oikeus vaatia liikkeen kirjanpitä­
jältä

'htokunnalle. P

i lana takaus, jos katsoo tarpeel- 
1 uiinel t «>:aa vastaan, 1 liseksi. Kokous loppui.

ilki laman kuun Kansalaisemme Gust Rivi kuo­
pi t.k. (> p:n iltana täällä asuu-
( ilossaan n :o 3 kampiköllä, n. s.

lhm isluita löydettiin Highland ! mainarien keuhkotautiin, 
‘»av maiuissa eräästä vanhasta, ì ¡läntä on vaivannut useita

noin 10 vuotia sitte, ' keevinnees-j sia, m ilita tällä kertaa hän ei

1« >ka 
vuo­

"i Il Ì 
Hi

MARSHFIELD.
Osastom m e kokouksessa t. k ” p 

käsite ltiin  m. m. seuraavia asio ita: 
U usina-jaseu ina  yhtyi osastoon Mrs. 
H e in it  Laine ja Mr. O scar Laine. s< • 
kä niuuttokortilla  Uortlandin osastos­
ta paikkakuntiim m e puolueveteraani 
A ntti R uotsalainen. Tervetuloa! Ai­
na vain joukkom m e kasvaa - Ke- 
raysîista lla . Mount ' Solon. W ash., s. 
s osasto lta , lupautui kerääm ään tov. 
Jack  Langila. -v  L -p. kom i­
tea lta . o te ttiin  huomioon, »eka paätet- 

kaikir, k eu io u i'saad a  otavtom aie 
i tounu ita  v ilkL uauudkot. kuin myos-

ta stuoptsta , jota on oiettu run 
naamaan uudestaan. Luuleman 
mukaan jäi silloin "keevin alle 
2 miestä, joista nvt toisen luita 
tuli ihmisten ilmoille. Emmepä 
me kaiv o s ty la ise t tosiaan tiedä 
kussa luumme leponsa saavat.

Ohdake.

II! WYOMING

HANNA.
( Toveri H. M. Nyström perhei- 
( neen lähli taält.ä t.k. 1 päivän il­
tana. ollen matkan päämäärä 
Hibbing, Mini», ioveri Nystöm’- 
Lsä kadotti osastomme soitto­
kunta innokkaan jäsenen, mutta 
toivomme hänen uudessa olinpai- 
kas.-aank n ott.p .¿n santa 1'itsellä 
innolla, osaa toinnutaarnme.

ol­
lut vuoteen omana kuin parisen 
viikkoa. Hän oA toiminut Union 
valitsemana punnitsijana n:o 3 
kaivannolla «8 kuukautta. Luu 
hän ei enää kvennyt tekemään 
kovaa lvi »ta heikontuneen tervey­
tensä tähden, niin me suomalai­
set saimme hauet unioiume ko­
kouksessa v alittua v llamainit- 
tuuu toimeen.

Hänet haudattiin 
8 päivänä Hannan 
hau. Kokoonnuttiin 
le haaline kello 2 
päivällä, jossa tov. 
puhiu muutamia sanoja kuole 
man syistä ia miten voitaisiin 
monessakin tapauksessa ennen­
aikaiset kuolemat välttää, jotka 
riistävät niin monelta lapselta 
isän. avlm ¡a puolison

A'amaja oli syn tynyt Kauha-

Länsipiirin puhuja tov. A. H auta­
mäki on puhunut täällä 5 iltana  koh­
talaiselle  kuulijakunnan«*. T. k.
p :n ä  «di iltam at, josta  oli yleinen tu- S t. P a u l, M in n ., 6  p. Iielmik. | 
los $31, voitto tullaan luovuttam aan P iir io ik e iid e n  tuomari E. N.j 
Länsipiirin agitatsionikassaun. Dickson kumosi maanantaina St.l

Suomun hätääkärsiv ien  hyväksi o n i j» ;ill];n k a u p u n g in  k«.missioiieria | 
kerätty  ja ollut ylid. t iltam at jo ista ,< > |y  Kelleriä sekä entistä lain-' 
yht«'unsä on ollut tuloja 100 d o lla r in ! la a ö ja k u m ia n  jäsentä T. J. Mc-

1 ¡ralliin vastaan tehdyt kanteet, i j  
joissa heitä syytettiin meteliin 
kiilio.ttamisesta niissä puheissa, *

I

iltam at 
100

paikkeille.
Osastomme ei päättäny t valita kil­

pailuun k irjeenvaih tajaa, eikä ole va- i 
liitu  niuutunkaan kirjeenvaihtajia  j 
nulh käiii. lehdelle; sanottiin  vain et- i 
tä jolla on k irjo ttan iista , niin kirjot- i 
takoon. Täm ä on kyllä suurta  välin­
pitäm ättöm yyttä, m utta kun on ac ! 
välinpitäm ättöm yys m uutenkin kai-) 
kessa toim innassa, niin ei suinkaan 

I tassit oltane sun virkeäm jdä.
Olen seurannut Toveria oikein ta rk ­

kuudella nyt kilpailun aikana ja tul­
lut siihen varm aan johtopäätökseen, 
että ainoastaan kirjeenvaihtajien 
avulla voimme saavia lehtem m e m iel­
lyttäväksi ja monipuoliseksi. Niinpä 
olisi jokaisen osaston o tettava luio 
lekseen kirjeenvaihtajien  valitsem i­
nen ja katsottava e ttä  he

tämän kuun 
haulausmaa- 
su< »nialaisel- 
aikana ilta- 
T. Paavoja

VALOKUVAAJA
H. T. M 0T0Y0SHI
Valmiita« parhaita valokuvia 

2009% Fillmora at,
SAN FRANCISCOSSA

jeiiui he pitivät katuv aunuiyöläis- 
t« ti mielcnosotuskokouksessa Ri­
ce puistossa jouluk. 2 p:nä. Kan- 

I teiden kumoaminen tapahtui 
kauniin syyttäjälakhnichen tsi-j 
tvksesta sen jälkeen kun lian oli 
selostanut tuomarille että “val­
tiolla" ei ole sen pätevämpiä to­
distuksia Kelleriä .¡a MeGrathia 

(vastaan kuin «di James Monaha- 
I nia vastaan, jonka tuomari Dick- 
s«jtt vapautti viime viikolla heti 
kuu oli kuullut kaikki syytettyä 
vastaan esitetyt todistukset. Ma­
nahan samoin oli syytteessä uic-

SIISTIÄ KALUSTETTJA •  
HUONEITA •
Matti Reiniltä •

108 Broadway, Seattle •

SE ATTLE NOTION CO.
T ehtailijat, asio its ija t ja  v ä littä jä t 
hienoille nahka rahakukkaroille , ra- 
liavöille, m iesten vöille, teräaseille , 
juveelitavaroiU e ja  silm älaseille ja 
-tarpeille.
Telet. Main 5954, Room B, Pacific 
Blk., 157 Yesler W ay, Seattle, W ash

0 4 Û » 0 4 0 * Û * O « 0  « O

BlïMONDILilSET Buoni. M
myobkin I Udeiliin kiihottamisesta.

täy ttävä t t»'htiivänsä. ui a inoastaan . M lt ta h a il i l t  jutun ollessa kasi- 
ktlpailuu ¡ikänä vaati kaiken aikaa H* häv  a u ä  sv v ttä v  a l ta  puolelta 
Täm ä kai on vaikeaa pienissä ot»as (o n n is tu t t i in  to ti is ta m a a u , että ka­
toissa, joissa yksien täytyy olla jos s 'U I}  k seasa  olevan kokouksen 
jonkinlaisissa tehtävissä, joten lie vä- jälkeen kaupungilla oli tapahtu- 
syvat. lopulta liiallisesta ra s itu k ses ta -; 'i u t  rauhattomuuksia, joiden seu­

rauksena rikottiin useiden katu-m utla kumminkin voimme saada koko 
paljon enempi aikaan. Jos vaan in­
nostusta piisi».

Toveruudella,
VALLATON.

vanujen ikkunat. M utta yksi­
kään syyttävän juiolen todistaja 
ei voinut todistaa, että järjesty­
neet työläiset olisivat ottaneet 
osaa tm t< leiliin, tai että kokouk- 

Ludistakaa tilauksenne ; j puhujat «h i a t sH-- • xx • i i i x ■ uicten  kim ottjneet I uolu^ta-ajoissa-ettei lakkautus- puokll u kUuiu„.-
ta lehden lähettänuses- .. c d ltn k a ä n , s illa  tu o m a r i  * k u -

0 Älkää unhottako käydä Michael- O 
0  sooin tupakka- ja pallohuonem»- O 
O sa. kun tarvitsette tupakkaa, O 
0  makeisia, miesten vaatetavaroi- 0» 
O ta, rihkamaa, suomalaista kir- O 
0  Jallisuutta y. m., eli haluatte O 
0  tilata puoluelehti«. , O
0  A. T. Michaelson, O
0  Puhelin 138-J 213 W. Elliä 8L O
•  0 0 0 0 0 0 0 0 0  0  0  0  0  •

•  KENKIEN KORJAUSLIIKE

•  Adam Karjala
•  •
•  432 First S t, Raymond, Wash. •• • •••••••••••••••e


